

伊核问题考验美欧关系

□ 中国现代国际关系研究院欧洲所副所长 刘明礼

■提要

作为伊核协议签署方，也是美国的传统盟友，英法德都对特朗普的退出表示了强烈失望和不满。目前，欧盟之所以在贸易问题上对美国采取“对抗立场”，在美国退出后表示将继续履行伊核协议，目的正是挽救多边主义。在“美国优先”理念影响下，美欧关系的传统基础都已被削弱，当前可能面临着冷战结束以来最严峻的考验。

的宏观经济背景下增加军费，的确让欧洲十分为难。即便是经济和财政状况良好的德国，也表示难以达到军费开支占GDP2%的要求。

在伊核问题上，虽然4月底法国总统马克龙和德国总理默克尔接访访美游说，但特朗普仍一意孤行宣布单方面退出，让欧洲盟友“颜面无存”。

中东地处欧盟周边，伊核形势变化对欧洲来讲是严峻挑战：在没有美国的情况下，欧洲能否说服伊朗继续履行该协议，如果伊朗重启核计划，欧盟又如何应对？美国退出协议后，将会恢复或者出台新的经济制裁措施，到时是否会波及欧洲企业？欧盟是石油进口方，2015年伊核协议签署后，许多欧洲企业都与伊朗签署了贸易和投资协议，如果受到经济制裁，可能损失巨大。这些对于欧盟而言，都还是没有答案的难题。

其次从经贸上看，美欧矛盾也呈现愈演愈烈的趋势。“美国优先”并没有顾忌盟友的利益和感受，贸易大棒下，欧盟并没有享受到特殊待遇。而且，由于对美国的贸易顺差，欧盟还成为美国保护主义政策的重要对象。特朗普上任后不久，白宫就在欧元汇率问题上发难，认为德国操纵欧元汇率，以便获得竞争优势。

德国则据理力争，阐述欧元的汇率机制，反指美国有意压低美元汇率。在举世关注的铝产品关税问题上，虽然美国延长了对欧盟的临时豁免到今年6月1日，但欧盟并不“领情”，专门发表声明，认为美国延长豁免不过是延长了市场的不确定性，欧盟不会在美国的威胁下进行谈判。欧盟还早已准备好反制清单，虽然贸易战会两败俱伤，但欧委会主席容克表示，“欧盟也会做蠢事”。另外，特朗普还酝酿对进口汽车征收高关税，如果这一政策出台，受

冲击最大的又将是欧盟，尤其是德国。

最后在价值观问题上，美欧之间似乎也不像以前一样天然地具有共识。对于欧洲而言，一体化和团结至关重要，因为这涉及到战争与和平的问题，二战后欧洲的和平与繁荣正是得益于一体化进程的推进。

近年来，欧盟发展困难重重，一体化确实面临难题，如何继续推进一体化也是各国面临的挑战。而在欧盟的困难时刻，特朗普却“落井下石”，鼓励其他国家效仿英国退出欧盟，他本人也是二战后第一个不支持欧洲一体化的美国总统，让欧洲难以接受。另外，特朗普退出伊核协议、退出巴黎气候协议、搞贸易战，背后的本质都是对多边主义的抛弃，而这正是多年以来欧盟坚持的基本原则。

目前，欧盟之所以在贸易问题上对美国采取“对抗立场”，在美国退出后表示将继续履行伊核协议，目的正是挽救多边主义。目前的问题是，在失去美国支持的情况下，欧盟的多边主义还能够坚持多久和何种程度。在国际几十年西方主导的多边秩序中，突然失去美国的“领导”，可能是欧洲始料未及的，能否找到补救办法是不小的挑战。

总之，在“美国优先”理念影响下，美欧关系的传统基础都已被削弱，当前可能面临着冷战结束以来最严峻的考验。

巴民众抗议美驻以使馆 在耶路撒冷开馆

据新华社加沙5月14日电 巴勒斯坦民众14日在巴各地举行大规模游行示威，抗议美国驻以色列使馆在耶路撒冷开馆。在加沙地带与以色列交界地区，37名巴勒斯坦人在冲突中丧生，1700多人受伤。

当天，数万名巴勒斯坦人聚集在加沙地带与以色列交界地区举行抗议活动，并与以色列士兵发生冲突。这次抗议是3月30日“回归大游行”开始以来最为严重的一次。部分示威者焚烧轮胎，向以色列方面投掷石块。

2017年12月6日，美国总统特朗普宣布承认耶路撒冷为以色列首都，并于今年5月14日以色列建国70周年之际将驻以大使馆从特拉维夫迁往耶路撒冷。巴勒斯坦方面对此强烈反对，巴民众与以军冲突不断。

德国将中国停止进口垃圾 视为自身发展机遇

新华社柏林5月14日电 德国再生材料和垃圾处理联合会主席托马斯·普勒布斯特14日在慕尼黑对德新社说，中国停止进口垃圾给德国垃圾回收产业带来机遇。

中国从今年开始全面禁止进口废塑料等24类固体废物。普勒布斯特说，塑料垃圾出口受阻其实是好事，可以倒逼德国本土建立更多塑料垃圾分类和回收再利用设施。普勒布斯特预计德国利用塑料垃圾生产的再生材料会有大市场。

普勒布斯特呼吁德国政府在使用再生塑料产品方面作表率。他说，使用再生纸目前在德国已经是全社会的共识，如果人们也能普遍接受再生塑料制品，那将有助于提高塑料垃圾的回收利用率。

据德国联邦环境局统计，2015年德国产生约300万吨塑料包装垃圾，其中半数焚烧处理。而根据将于2019年生效的《德国包装法》，到2022年，塑料包装垃圾的回收利用率应从当前的38%提高到63%。

山东省新旧动能转换 重大工程推进办公室 通告

推进新旧动能转换综合试验区建设、实施新旧动能转换重大工程，是国家赋予山东的重大责任和使命，是全面开创新时代现代化强省建设新局面的重大战略支撑，其覆盖地域之广、涉及领域之宽、探索要求之高、政策含金量之多，在山东改革发展的历史上前所未有。当前，重大工程已全面展开。为进一步拓展企业、社会公众进行政策咨询、反映服务诉求、提出意见建议的渠道，推动各级各部门转变作风、提升效能、优化服务，促进重大政策落地落实，在省委、省政府的领导下，山东省重大办正式开通热线电话、服务网站、微信公众号三大服务监督平台。欢迎社会各界拨打0531—12345政务服务热线，或登录省新旧动能转换重大工程推进服务网（http://sdzdb.sdfgw.gov.cn），或关注“山东新动能”微信公众号，申请咨询、求助、建议、投诉等有关服务。省重大办将根据部门职能和属地管理原则，督促各级各部门加强申请事项的办理落实，同时为省委、省政府决策提供社情民意数据支持。

山东省新旧动能转换重大工程推进服务监督平台 热线电话：0531—12345 官方网站：http://sdzdb.sdfgw.gov.cn 微信公众号：山东新动能



美开出朝鲜弃核“交易”条件

解除对其实施的经济制裁，并允许美国私营资本对朝投资

美国国务卿迈克·蓬佩奥13日说，如果朝鲜能够完全放弃核武器项目，美国将对朝鲜作出“安全保证”，同时作出经济补偿，允许美国私人资本投资朝鲜基础设施建设。分析人士认为，所谓安全保证即美方不寻求朝鲜政权更迭、不寻求朝鲜政权垮台、不寻求朝鲜半岛加速统一、不寻求借口越过三八线。

美方表示，如果朝方采取果断措施迅速无核化，美将帮助朝方实现“与韩国同等水平的繁荣”。

核化，美方将帮助朝方实现“与韩国同等水平的繁荣”。

韩国《中央日报》援引知情人士的话报道，特朗普政府对朝政策是“极限施压”加“接触”，后者包含以经济补偿引导朝鲜无核化。蓬佩奥9日访朝时向金正恩介绍的特朗普“新方案”即包含经济补偿。

南北关系缓和催生边境投资热

南北关系的缓和增加了投资人信心。在非军事区边上一一些小城镇和人口稀疏的农村，因市场预期大量人员和投资流入，土地需求看涨。数据显示，坡州市3月土地交易量环比翻一番多，至4628宗。

除了房地产，铁路交通等基础设施建设也有利好。《板门店宣言》说，韩朝将采取具体措施连接并升级东海线和京义线铁路、公路。韩国现代集团铁路技术公司等基建和铁路建设企业的股票价格因而总体看涨。

关闭两年多的开城工业园区有望恢复运营。韩国业内人士13日说，多家韩国企业询问开城工业园区进驻事宜，包括开设新厂和租用场地的可能性。一些外国企业同样表露兴趣。

销毁朝方核武器可在美国进行

同一天，特朗普的国家安全事务助理博尔顿接受美国广播公司采访时强调，在“利益开始流向朝鲜前”，朝方需要完成无核化。在博尔顿看来，这意味着朝方需要拆除浓缩设施、销毁核武器。他同时建议，销毁朝方核武器可以在美国田纳西州橡树岭的核设施完成。

博尔顿说，美方将不仅讨论朝方核项目和弹道导弹项目，还将谈及化学和生物武器库。美方需要看到朝方作出“战略决定，即朝鲜解除大规模杀伤性武器后，境况会更好”。

(新华社专特稿)



△5月14日，在印度尼西亚泗水市，警察封锁遇袭警察局附近道路。

□新华社发

“伊斯兰国”宣称对袭击负责 一家六口制造 印尼三起恐怖袭击

新华社专电 印度尼西亚东爪哇省首府泗水市13日发生3起教堂袭击，致死包括袭击者在内的至少13人，另有40人受伤。印尼警方说，参与袭击的人员为一个家庭的6名成员，分别是父母与四个孩子，包括未成年女童。

东爪哇省警方发言人曼格拉在泗水的警察局总部告诉记者，袭击致死人数升至至少13人，制造袭击人员为从叙利亚返境的极端组织“伊斯兰国”同情者。

按他说法，丈夫开着装载炸药的丰田汽车，冲向一处教堂大门；妻子带着两个女儿在第二处教堂制造袭击；两个年龄分别为18岁和16岁的少年同乘一辆摩托车，携带炸弹，制造了第三处教堂袭击，他们据信为夫妻俩的儿子。其中，两个女儿只有12岁和9岁。

印尼方面怀疑，袭击可能为印尼极端组织“唯一真主游击队”所为。这一组织关联“伊斯兰国”，被美国列为恐怖组织，在印尼吸引了数以百计“伊斯兰国”同情者。

警方封锁了遇袭教堂周边街道，加强戒备。电视画面显示，一处教堂前院燃起大火，黑烟升起。当天晚些时候，“伊斯兰国”通过传声筒阿马克通讯社宣称对袭击负责。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拥有以下《债权清单》所列的4户企业债权，现中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对《债权清单》所列债权进行公开转让，现予以公告。所附债权清单为相关债权的初步信息，完整情况由意向方进行尽职调查。

公告有效期：10个工作日。受理征询或异议有效期：10个工作日。如

对本次处置有任何疑问或异议请与信达山东省分公司联系。

联系人：李先生 杨先生 联系电话：0531—87080308 87080327 电子邮箱：lihongxing@cinda.com.cn yangjian3@cinda.com.cn

上述债权资产的交易对象为法人、自然人、其他组织，并应具备良好信誉等条件，但国家公务员、金融监管机构工作人员、政

法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及参与不良债权转让的资产公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产包。

信达山东省分公司地址：济南市经三路

293号

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：0531—87080251

对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮箱：wuxinming@cinda.com.cn

特别提示：本推介项目所披露的信息仅供参考，最终资产信息以意向受让方签订保密协议后，转让方提供的最终资料所记载的内容为准。相关标的物信息以实物现状为

债权清单

本金及利息计算至2018年3月20日

单位：人民币 元

序号	债务人名称	所在地	本金	利息	担保方式	保证情况	抵押情况
1	泰安市盛奥工贸有限责任公司	山东泰安	3000000.00	786403.59	保证+抵押	1.泰安市兴美经贸有限公司；2.赵清华；3.李四妮	泰安市长城路北首圣地国际公寓B座10—2，面积159.29平方米
2	山东齐邦树脂有限公司	山东淄博	8836100.00	3450445.23	保证+抵押	淄博纪诺工贸有限公司、淄博市临淄伊阳工贸有限公司、山东胜基化工股份有限公司、邱谋东夫妇	借款人土地抵押，面积16697.43平方米，房产抵押，面积1190.98平方米
3	烟台泰丰宝鼎酒业有限公司	山东烟台	11487542.52	2089495.00	保证+抵押	保证人烟台瑰霖庄园酒业有限公司、苏则涛、曲明彦提供全额2000万元连带责任保证	存货抵押，各种品牌的进口红酒233490瓶(部分氧化、有沉淀)，库存的各种灌装原浆酒774吨(已酸化)，2015年8月6日，在烟台市工商行政管理局开发区分局办理编号为“工商抵登字(2015)第0034号”的动产抵押登记
4	烟台博尔节能环保科技有限公司	山东烟台	2995000.00	694700.00	保证+抵押	保证人刘红心及其配偶于化娟提供300万元连带责任保证	烟台华乐新型建材有限公司名下2块土地，位于芝罘区只楚南路1号，土地证号：烟国用(2003)字第319号土地，土地面积10696平方米；土地证号：烟国用(2001)字第30号土地，土地面积1082.8平方米，土地性质工业用地